

被撞倒磕断门牙应如何赔偿

近日,白女士致电晚报社区记者反映,她女儿在学校被一男同学撞倒磕断门牙,就医后对方家长却以各种理由迟迟不予赔偿后续治疗费用,希望通过晚报找到解决的办法。

事件回放

白女士说,她女儿上小学六年级,前不久课间活动时女儿被跑过来的一名男同学撞倒,一颗前门牙被磕断。就医时男同学的家长李某赶到医院支付了医疗费。医生说磕断的是恒牙,需要等到18岁后再进行牙齿种植和修复,她考虑到后续治疗费用,便向李某提出赔偿5万元,却遭到对方拒绝,称等到18岁治疗后会支付医疗费用,目前不会给予赔偿,这让她无法接受。

双方说法

白女士认为,女儿被磕断的是恒牙又恰好是门牙,已过了换牙期,无法再

自行修复,只能通过后续治疗,距离治疗还有六年时间,正好是青春期,门牙缺失肯定会对女儿产生心理影响,李某作为孩子家长理应赔偿精神损失费,况且女儿今年就小学毕业了,毕业后大家不在同一学校再联系李某就比较困难,赔偿难以落实。

李某认为,白女士的女儿因自己儿子而受伤,自己也已经支付了医疗费用,目前在不确定后续治疗费用的情况下白女士所要赔偿没有任何根据,等到18岁可以治疗时他会据实支付医疗费用,但对于精神损失费他认为没有必要。

律师说法

青海诚嘉律师事务所张律师认为:本案中,李某儿子作为致害人,应当对其行为给白女士女儿造成的损害后果承担责任。此外,因其属于限制民事行

为能力人,应由其监护人即其父母承担侵权责任。关于后续治疗费用,白女士可以向李某主张,并不需要等到其女儿18岁可以治疗时才能主张。但对于后续治疗费用的具体数额,可以由相关机构进行鉴定,并经双方协商一致确定。关于精神损失费,由于牙齿受损并且需待成年后才能进一步修复,对白女士女儿的容貌必然会造成一定影响,进而可能影响其未来的生活、社会活动、就业、婚姻等,因此,白女士可以主张“精神损失费”。目前,双方对于后续治疗费用与精神损失费的具体数额存在争议,若双方协商不成始终无法达成一致意见,则白女士可以及时向法院提起诉讼。

记者 毓洛

社区法官

下水道频繁堵塞 影响居民生活

近日,虎台二巷宜苑小区的居民李先生致电晚报热线反映,他们小区二楼十余户家中都存在下水道堵塞的情况,曾找人疏通多次,但淤堵现象有增无减,日常生活受到影响,希望晚报予以关注。

市民反映

李先生说,他住在宜苑小区3单元2楼,自2019年入住以来他们单元的厨房下水管道就时常堵塞。起初,堵塞后物业工作人员进行疏通,还能维持一段时间。从前年开始,他家厨房下水管道三天两头堵塞。他们曾多次向物业反映,但至今未能找到原因,楼上楼下住户也因此频发纠纷。

记者调查

5月14日,记者来到宜苑小区,从3单元住户李先生提供的视频中看到,污水从厨房一直蔓延到客厅。住户马先生说,下水管道频繁堵塞影响生活,邻里矛盾加剧。

小区物业负责人告诉记者,1楼是独立的下水管道,2楼以上的住户共用另外一个下水管道,每层有10户,现有四五户存在下水管道堵塞情况,其中3单元二楼3022、3023最严重。他们多次疏通发现下水管道内经常会出现抹布、袜子、油污、塑料袋等杂物。为了减少堵塞,他们除定期清理院内共用化粪池和污水井外,还单独用高压水枪清洗了3单元二楼住户的下水管道,但收效甚微。

部门回复

就此,虎台社区负责人说,前期他们就接到过住户的反映,也派工作人员去现场核查,住户家中下水堵塞情况属实。为了彻底解决堵塞问题,他们已联系相关单位借用小区原始图纸,拿到图纸后会和三单元二楼以上的住户协商处理。

记者 俣臻

社区帮办



洁神路延伸段的路面破损严重,大家出行不便。接到居民反映,马坊街道办事处工作人员对接城北区城乡建设局,对500米长的破损路面进行维修,预计6月6日完工。 俣臻 摄

单元门损坏无人修 业主为安全忧

近日,金座呈璟小区不少居民向晚报记者反映,他们小区的单元门大多数都是坏的,小区地面上散落的垃圾很多,一刮风垃圾吹得满小区都是,居民们十分苦恼。

王先生说,他是12号楼2单元住户,他们的单元门损坏已经两年多了,多次向物业反映后至今都未维修。单元门长期敞着,外来人员随意进出,大家担心会发生盗窃等安全事故。小区里放了分类垃圾箱和果皮箱,果皮箱箱门一直敞着,垃圾被风吹得到处都是,影响居住环境。

5月13日,记者来到金座呈璟小区,看到12号楼1单元、2单元的门禁系统损坏,单元门敞着,两扇门错位无法关闭,门上的玻璃被塑料胶带粘了起来,铁质单元门底部锈迹斑斑,部分铁皮破损或脱落。7号楼、10号楼、11号楼的单元门均已损坏,小区的多个

果皮箱箱门敞开,果皮箱周围、草坪和路面上散落有纸屑、塑料袋、烟头等。

就此,金座呈璟小区物业工作人员说,小区建成已经十年了,期间他们更换了3次单元门,目前小区部分单元门的门禁系统损坏,已无法维修,需要更换。更换小区单元门的工作正在开展,小区共有12栋楼,21个单元,3700多住户,经与业主沟通协商,他们计划动用房屋维修基金采购单元门。但小区有600多套公租房,公租房业主没有交维修基金,需要平摊部分单元门采购费用,待与这些业主协商一致后,统一采购单元门。保洁人员每天清扫小区2次,发现垃圾散落会及时通知保洁人员进行清理,并要求锁好果皮箱门。

记者 苑柠

民情速递

城市公园地垫破损严重

近日,有市民致电晚报热线反映,城北区秀水路城市公园内的儿童游乐设施区铺设的橡胶地垫破损严重,不仅影响公园环境,也容易绊倒游园市民,希望记者予以关注。

市民反映

冯女士说,儿童游乐设施区有各种游乐设施又是免费开放,每天都会吸引很多家长带着孩子来玩,现在在这片区域铺设的橡胶地垫边缘翘起,地垫破损露出了底下的水泥地面。

市民高先生说,公园内建有一处喷泉,但是一直没喷过水,成了摆设,让人感觉很惋惜。

记者调查

5月14日,记者来到现场看到,铺的橡胶地垫破损严重,有三十余处破洞,孩子们奔跑时一不小心就会被绊倒;儿童区域旁边的喷泉没有启用。据了解,该公园是去年5月开放的。

部门答复

就此,市湟水投资管理有限公司相关工作人员说,儿童游乐区域已经开放1年了,平时人流量很大,地垫的破损大部分是人为造成的,很多小孩用木棍等硬物破坏地垫,把好好的地垫抠出一个个洞,场地管理人员提醒家长看管好小孩,不要破坏公共设施,还经常遭到辱骂,对此他们也很无奈。4月29日,他们自筹资金加班对场地内损坏的游乐设施进行了维修,六一儿童节即将到来,更换地垫需要封闭场地1个月,为了不影响孩子们玩耍,等国庆节后再对地垫进行统一更换。为了节约资源,喷泉已经设为节假日和周末固定时间启用。 记者一竹

记者调查

学历造假被解雇

用人单位无需支付赔偿金

近日,市民张先生致电晚报热线反映,10年前,他在一家公司面试成功并签订了劳动合同,入职后他向公司人事科提交了一份假的本科学历证书。工作期间,他通过成人自考取得了学历证书,但因种种原因一直未向单位提交。今年年初,公司以学历造假为由要解雇他。事发后他曾多次找公司负责人说明学历的问题,并向其提交了正规学历证书,但仍然收到了《解除劳动合同通知书》。对此处理结果他表示不服,要求公司支付违法解除劳动合同赔偿金10万元,却遭到拒绝。

公司负责人王先生说,公司更新在职员工的人事资料时发现了假学历一事,当初招聘时要求应聘者必须具备本科以上学历,张先生提供的假学历是应聘的条件之一。现在查明学历造假,那么签订的劳动合同就无效,张先生提出的赔偿问题不成立。

凡圣律师事务所律师刘律师:员工与用人单位签署劳动合同必须遵守平等诚信原则。本案中,张先生在入职时提供假学历证书获得公司职位,并且一直向公司隐瞒此事,直至公司发现其学历造假问题。员工学历造假导致公司以此与员工签订劳动合同,属于欺诈行为,用人单位可以与员工解除劳动合同,且员工张先生一直隐瞒学历造假之事,即使其存在有效的学历证明,但因其自身原因一直未向公司说明。因此,张先生存在重大过错,用人单位可以同张先生解除劳动合同,且无需支付赔偿金。 记者 俣臻

法在身边

电梯故障频发居民出行不便

近日,有市民致电晚报热线反映,她住在城北区宁瑞水乡12号楼一单元,一年以来两部电梯三天两头出现故障,前几天还出现电梯从4楼滑到1楼的情况,如今她每次乘坐电梯时都提心吊胆。电梯每次出现故障后,居民们都找物业进行维修,但故障一直没有排除,出行十分不便,希望晚报热线予以关注。

5月14日,记者来到宁瑞水乡12号楼,看到一单元共有两部电梯,两部电梯内均在醒目位置张贴电梯安全责任书、公示牌、电梯使用、维保单位安全责任承诺书、特种设备使用标志,但西侧的电梯报警装置不能正常使用,而东侧电梯中间吊顶缺失、灯带裸露。

就此,青海新乐物业管理有限公司负责人郑经理说,电梯出现故障是因为之前第三方公司安装三方对讲系统时,在随机电缆加装电话线导致线路虚接,电梯不能正常使用。新的无线配件预计本周四到达,安装之后将不会再出现故障。小区内现有62部电梯,因电梯数量多已要求维保单位派人驻场,每天进行不间断巡查。

记者 王凌

一周视听

社会主义核心价值观解读

富强:国之脊梁

富强好比国之脊梁,挺起国家的腰杆,护卫民众的福祉。旧中国积贫积弱,备受列强欺凌,实现国家富强和人民富裕,成为近代以来中华儿女最强烈、最执着的愿望追求。

我们倡导的富强,是人民共同富裕和国家繁荣富强的有机统一,是和平发展与共享共赢的崭新模式。“贫穷不是社会主义”,“两极分化也不是社会主义”,社会主

义的优越性不仅体现在最终能够创造比资本主义更发达的生产力,更体现在让发展成果更多更公平地惠及全体人民。“中国现在不称霸,将来富强起来也永远不称霸”。我们追求的富强,不崇尚弱肉强食的丛林法则,不认同“国强必霸”的陈旧逻辑,而是希望与世界各国和睦相处、和谐发展,共谋和平、共享和平。

社会主义 核心价值观

